
  

  פתרון הבחינה בעברית: הבנה, הבעה ולשוןפתרון הבחינה בעברית: הבנה, הבעה ולשון

  יחידת לימוד אחתיחידת לימוד אחת

  

  שאלון ב'שאלון ב'  --  20102010מועד חורף מועד חורף 

  211211, ,   011108011108שאלון: שאלון: 

  

  ידי: ישראלה דויד, רחל נעיםידי: ישראלה דויד, רחל נעים--מוגש עלמוגש על

  מורות ללשון ברשת בתי הספר של יואל גבעמורות ללשון ברשת בתי הספר של יואל גבע

  
  
  

  



  



  



  



  

תשובות בעמוד הבא

 ראה תשובה בעמוד הבא

ראה תשובה בעמוד הבא

ראה תשובות בעמוד הבא



  
  

  1תשובה לשאלה מספר 
  

  הסיבה העיקרית להיווצרות הפער הדיגיטלי היא כלכלית. פער שנוצר בין אוכלוסיות
בעלות גישה קבועה לטכנולוגיות המידע לבין אוכלוסיות חלשות מבחינה כלכלית שנמנעת מהן 

 .)7-5הנלווים (שורות האפשרות לרכוש מחשב, להתחבר לאינטרנט ולשלם עבור השירותים 
  
  

  3תשובה לשאלה מספר 
  

  שלוש הסכנות המוזכרות במאמר:
  

מכיוון שיש מיליוני בני אדם  ,פער ההשכלה ילך ויגדל -הגדלת הפערים בתחום ההשכלה )1
שאין להם אפשרות כלכלית או אחרת לרכוש השכלה דרך האינטרנט, לעומת אלה  ,בעולם

 בו למטרת רכישת השכלה והרחבת אופקים. שיש להם אינטרנט, והם יכולים להשתמש
 

האינטרנט מאפשר ליצור קשרים חברתיים עם אנשים מכל רחבי העולם.  -ניכור חברתי )2
הפער במידת הנגישות לאינטרנט בין אוכלוסיות שונות בחברה גורם לזרות ולניכור 

 ביניהן.
 

י הכרחי חברה פתוחה, סובלנית ודמוקרטית היא תנא -מניעת תהליכי דמוקרטיזציה )3
העדר השימוש לשגשוג בתחומים שונים, וכן ליצירת קשרים בין תרבויות ותפיסות עולם. 

באינטרנט במדינות לא דמוקרטיות ימנע את תהליכי הדמוקרטיזציה שלהן וישאיר אותן 
  הרחק מאחורי העולם המפותח.

  
  

  סעיף א' 4תשובה לשאלה מספר 
  

אוד ומרחיב/מגדיל את השימוש בתחומים האינטרנט מתפשט במהירות/מתפתח בקצב מהיר מ
  טכנולוגיים, מסחריים, תקשורתיים וכו'. רבים:

  
  

  סעיף ב' 4תשובה לשאלה מספר 
  

  "נהנים מפירותיו של עידן המידע..." - 7שורה 
  "את מרוצתה של מהפיכת מידע אי אפשר לעצור יותר" -13שורה 
  "נציגה הבולט של מהפיכה זו" -15שורה 

  
  

  סעיף ג' 4ספר תשובה לשאלה מ
  

ולהדגישו.  ,שהוא רוצה להעביר לקורא ,הכותב משתמש בלשון ציורית על מנת להבליט את המסר
ית של האינטרנט במשפט הנ"ל מבקש הכותב להדגיש את ההתפשטות המהירה והעוצמת

בנוסף, השימוש בלשון הציורית מעשיר את הטקסט.בתחומים השונים. 



 

כל תשובה תתקבל בתנאי שתהיה מנומקת היטב



 

 באראה תשובה בעמוד ה

 ראה תשובה בעמוד הבא

 ראה תשובות בעמוד הבא



 
 תשובה לשאלה מספר 9 סעיף א'

  
  
  
  

  
 

  משפט מורכב  -א
  משפט מאוחה

 משפט פשוט   -ב
  
  
  

  

  
  

  
  מורכבמשפט 

 
  

  
 

 תשובה לשאלה מספר 9 סעיף ב'
 

  , הוא יאפיל על כל הפערים האחרים.ילך ויחריף(מורכב) אם הפער החדש יחסית 
  (פשוט) במקרה של החרפת הפער החדש יחסית, הוא יאפיל על כל הפערים האחרים.

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ב א

 עיקרי פשוט

 פס' לוואי

 משפט פשוט בעל חלקים כוללים

  פסוקית לוואי

  פסוקית נושא

 עיקרי פשוט

לוואי פשוטהפס' 

י פשוטעיקר

נושא מורכבתוקיתפס

פסוקית לוואי



נושא
 ושאמ

לוואי

נושא

 לק מנשוא מורחבח

לוואי

 ויתור

I. גדולים שאינםנותרו מגזרי אוכלוסיה  רשת האינטרנט ברחבי העולם פופולארית, ולמרות זאת 
  מפירותיה. תזוכים ליהנו

  
II. היוצר רושם של שוויון, מספר המשפחות מן  ,למרות שקיים מספר גדול של משתמשים ברשת

ספר המשפחות מן העשירון התחתון מחשב, גדול ממ העשירון העליון המחזיקות בבתיהן
 המחזיקות מחשב.

 



 

לדברי רבים, האינטרנט הוא המהפכה החשובה ביותר בדורנו.

נשוא

אוגד

 רבים ושונים -Iמשפט מספר 

תשובות בעמוד הבא

 ראה תשובה בעמוד הבא

 ראה תשובה בעמוד הבא



  סעיף ב' 12תשובה לשאלה 
  

במשפט סתמי עושה הפעולה אינו מצוין במפורש. הכותב נוקט מבנים סתמיים כאשר אין הוא 
את תשומת לב הקורא וליצור אמת כוללת  מעוניין לציין את עושה הפעולה, וזאת במטרה למקד

  שאין מתווכחים עליה (הפער הדיגיטלי והאינטרנט כמהפכה החשובה ביותר בדורנו.)
  
  

  )2סעיף א' ( 13תשובה לשאלה 
  

הנגישות למידע הפכה שוויונית יותר, לעומת העבר הלא רחוק, משום שהאינטרנט הפך את 
 החיפוש אחר מידע לפשוט וקל. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 גזרת חפ"נ



 מ.נ.ע. קל

 נ.ו.ע. הופעל

 הִטְעוּ
 הִטְעִים

פוּעל-מֻמַּש

 הופעל



 

 
 
 

 שורש ומשקל
 רן סופיבסיס וצו

 שם מופשט

 שורש ומשקל-השוואה

 שוויוניות  >--וּתX> שוויוני +--יXשוויון +

ש.כ.ל.ל. התפעל

ש.י.ח. קל

 עליפ.י.ס. פ

צורן גזירהצורן נטייהצורן גזירה


